

(Novo Mesto) gdje je mlekara demontirana a mleko se je dovozilo iz Ljubljane za potrebe tamošnjih potrošača. Nije mi poznato iz kojih razloga je ova mlekara zatvorena.

Ovi i slični primeri, treba da nam posluže kao ozbiljna opomena da podizanju mlekarskih objekata treba pristupiti studioznije i izradu elaborata i projekata ustupiti samo za to specijalizovanim mlekarskim institucijama. U ovom pogledu treba ostvariti što tješnju suradnju između Instituta za mlekarkstvo i našeg Poslovnog udruženja za mlekarkstvo u Beogradu. Smatram da izradu programa, komplet elaborata s projektima, treba objediniti preko specijalizovanih mlekarskih institucija i to na čitavom području SRJ.

Pored toga, možda bi podizanje manjih mlekara trebalo vezati za veće konzumne mlekare koje gravitiraju tom području i koje bi poslovale kao pogoni u sastavu krupnijih mlekarskih objekata. Takva povezanost je poznata na području SR Hrvatske i Slovenije i dala je zadovoljavajuće rezultate.

Iz domaće i strane štampe

Seminar o unapređenju potrošnje mlijeka i mlječnih proizvoda — (Schw. Milchzeitung No 95 64) — Međunarodni mljekarski savez organizirao je od 29. do 31. X o. g. u Brightonu (Engleska) seminar o unapređenju potrošnje mlijeka i mlječnih proizvoda.

Na spomenutom seminaru učestvovalo je više od 60 specijalista i eksperata za unapređenje prodaje mlijeka i mlječnih proizvoda iz 21 zemlje Afrike, Amerike, Evrope i Oceanije. FAO je bio zastupljen po 1 promatraču.

Povodom tog seminara predloženo je 6 izvještaja i o njima se opširno diskutiralo:

— mljekarkstvo u svijetu od P. Kock Henriksen — Danska

— unapređenje tržišta mlijekom i mlječnim proizvodima u zemljama u razvoju i u područjima koja nisu pogodna za mljekarkstvo, od prof. A. M. Guerault — Francuska

— značenje finansiranja programa o unapređenju prodaje od W. R. Trehanne — Engleska

— novi proizvodi i nova pakovanja od H. Hartl — Austrija

— unapređenje prodaje i racionalne tehnike prodaje od F. D. Murphy — Kanada

— planiranje propagande u javnosti od W. G. Speckman — Engleska

Izvještaji sa zaključcima objavit će se u Godišnjem biltenu u god. 1965. FIL.

Povodom zaključnog zasjedanja seminara donesen je niz preporuka, koje su jednoglasno prihvaćene od prisutnih učesnika. One će se podnijeti u god. 1965. glavnoj skupštini FIL.

Kvaliteta konzumnog mlijeka testira se u Saveznoj Republici Njemačkoj (Die Molk.-Zeitung No 29,64.) — Njemačko poljoprivredno društvo (DLG) priredilo je 3. jula o. g. svoje XV ocjenjivanje kvalitete konzumnog mlijeka u kongresnoj sali Frankfurt/M. Mljekare i proizvođači tzv. Vorzugsmilch-a dobrovoljno su dostavili na ocjenjivanje više od 1100 uzoraka konzumnog mlijeka. Uzorke mlijeka nakon tri dana skladištenja ocjenjivalo je 15 glavnih sudaca (Oberrichter-a) i 110 sudaca po shemi koju je izradilo Njemačko poljoprivredno društvo na osnovu dugogodišnjeg iskustva. Ocjenjivan je okus, miris, izgled i bakteriološki nalaz. Prije podne ocijenjeno je 1093 uzorka (1 dio prijavljenih uzoraka nije bio stigao). 827 (75,7%) uzoraka kod organoleptičkog ocjenjivanja bilo je prvorazredne kvalitete (Spitzenklasse). Prošle godine 69,12% uzoraka dobilo je najveći broj bodova (14). Prema tome prosječna kvaliteta uzoraka u ovoj godini bila je bolja nego prošle.

Broj danskih zadružnih mljekara i dalje se smanjuje (Die Molk.-Zeitung No 44 64) — Broj danskih zadružnih mljekara sada se smanjio na neko 900. God. 1935. bilo ih je oko 1400. 500 mljekara prestalo je radom, jer su bile male i nerentabilne ili su prešle u sastav većih zadružnih mljekara. Proces racionalizacije, koji je u Danskoj počeo već prije 30 godina, idućih godina će se još brže nastaviti no dosad.